



最高气温飙升至48摄氏度 印度热浪致死1100余人

据印度媒体报道,截至26日,印度部分地区高温天气导致的死亡人数已超过1100人。最近一周以来,高温天气在印度持续肆虐,首都新德里的最高气温逼近45摄氏度,东南部一些地区的最高气温甚至达到48摄氏度,甚至道路都被烤化。

印度气象部门预计,高温不会立即缓解。



超常高温晒化柏油路面。

超常高温晒化路面

炽热天气一周来席卷印度大片地区。南部的安德拉邦受热浪袭击最严重,25日气温达到47摄氏度,852人在过去一周中死于高温。

在邻近的特伦甘纳邦,上周末温度飙升至48摄氏度,一周以来266人死亡;西部的奥里萨邦11人死于热浪。此外,在古吉拉特邦、西孟加拉邦也均有死亡人数报告。

首都新德里25日和26日最高气温都逼近46摄氏度,

多邦发布红色警报

死于印度热浪的多为穷人、乞丐、无家可归者和建筑工人。目前印度医疗机构处于警戒状态,随时准备治疗中暑的患者。印度政府已经通过电视等媒体,向民众传达防暑知识,例如戴有边的帽子遮阳,注意补充水分等等。

安德拉邦和特伦甘纳邦已经发布高温红色警报,要求民众避免在正午至下午4时之间从事劳动。安德拉邦灾害管理部门主管说,每名因高温死亡者的家庭将获得10万卢比(约合1600美元)补偿。

安德拉邦政府劝告民众尽量避免出门。如果必须外出,最好打伞、戴帽子。另外,需要采取其他防暑降温措

高温天气还将持续

印度气象局专家说,印度夏季高温是正常现象,不过以前一次高温天气通常仅持续三四天,而这次持续时间长。

《印度斯坦时报》报道,这次高温持久的主要原因是季风季节开始前降雨骤减。两周前在阿拉伯海上空发展的一股气旋突然减弱;本来能带来降雨的孟加拉湾低气压转向印度东北部地区。上述因素导致印度从南至北出现一条稳定的高温天气带。

相关链接

亚洲高温少雨 美洲洪涝成灾 多国气象部门:厄尔尼诺来了

据新华社 与印度等亚洲国家高温少雨相对应的,美洲最近却大雨滂沱。

进入5月以来,美国、澳大利亚等多国气象部门纷纷宣布,厄尔尼诺已经形成。美国国家天气局气候预测中心(CPC)日前发布月度报告说,截至5月初,赤道太平洋海域已出现轻微至中度的厄尔尼诺。CPC预测,厄尔尼诺会持续贯穿北半球整个夏天。对本次厄尔尼诺,美国CPC说,美国南部以及南美洲降水量恐将猛增,部分地区目前已暴雨倾盆。

在南半球,澳大利亚气象局上周正式宣布厄尔尼诺

为两年来最高,超出正常平均温度约5摄氏度。《印度斯坦时报》的一张照片中,新德里一条马路的一段路面被晒化,白色的人行横道标志线扭曲变形,甚至被融化的沥青掩盖。

在安德拉邦的嫩迪加马市,一位名叫纳加玛的妇女失去了丈夫。她的丈夫中暑后被紧急送往医院输液抢救,然而15分钟内就不治身亡。

施,比如多喝水或酸奶,穿纯棉衣服。政府方面还呼吁民间组织配合,设立饮水站供民众使用。

尽管酷热难耐,一些人仍不得不劳动谋生。现年65岁的甘加玛在安德拉邦首府海德拉巴的街头贩卖香烟为生。“我有糖尿病,却还得出摊,因为我没有丈夫,也没有儿子,”她告诉法新社记者。

哈里·奥姆在新德里街头售卖食品。因为酷热,他的生意不好。“我早上做这些食品时,它们都是新鲜的,现在却全部开始坏了,”他说,“生意不好,可是有什么办法?大家都来不来买,因为没有胃口,只愿意喝冰水。”

印度气象局网站公布的报告显示,包括新德里在内,高温天气在印度多地至少还要持续两天。“就现在而言,我们预计,极端高温今后几天不会有任何缓解,”一名气象局发言人说。

印度每年雨季到来前都面临高温天气的威胁。安德拉邦去年4月至6月间约90人死于高温天气。西南季风通常在6月1日到达印度西南部的喀拉拉邦,开启印度的雨季,到6月15日季风将覆盖印度全境。

新华社特稿

已经来临,中度到强度的厄尔尼诺将在下半年逐渐影响澳大利亚。

厄尔尼诺是指太平洋赤道海域海水大范围持续异常升温现象,平均3到5年就要来一次,通常会跨越两个年份,持续12个月左右,但也有长达18个月的情况。

美国夏威夷大学的蒂默曼认为,这次很可能是一个超级厄尔尼诺,“海面下的水温非常高,不仅向东移动而且将要抵达海面”。蒂默曼认为,目前美国的气候模型分析显示,这次厄尔尼诺强度可能堪比1997-1998年那次。那次厄尔尼诺导致包括中国在内的多个国家暴雨不断,发生大洪水。

福布斯“百强女性”榜单出炉 默克尔连续五年居首

据新华社 美国《福布斯》杂志26日发布“2015年世界百强女性”排行榜,德国总理安格拉·默克尔连续五年蝉联榜首,海峡两岸和港澳地区共有6名女性上榜。

过去12年来,默克尔共10次跻身“世界百强女性”排行榜,今年则是连续五年高居榜首。《福布斯》解释道,默克尔赢得第三个总理任期,带领德国打败经济衰退并且试图帮助希腊重振经济。

在今年榜单中,宣布参加2016年美国大选的前国务卿希拉里·克林顿排名首次跃升至第二,格外引人注目。按照《福布斯》的说法,希拉里从去年的第六名,晋升至距离桂冠“只有咫尺之遥”。

前十名中,共有7名美国人,包括微软创始人比尔·盖茨的妻子梅琳达·盖茨(第三)、美联储主席珍妮特·耶伦(第四)、通用汽车首席执行官玛丽·巴拉(第五)、脸书首席运营官谢里尔·桑德伯格(第八)、硅谷精英苏珊·武伊齐茨基(第九)、“第一夫人”米歇尔·奥巴马(第十)。

令人唏嘘的是,桑德伯格与丈夫、前雅虎高管戴夫·戈德堡均为硅谷大鳄,原本是一对令人称羡的“最强夫妻档”,但戈德堡20多天前不慎摔下跑步机身亡,年仅47岁。

国际货币基金组织法国籍总裁克里斯蒂娜·拉加德和巴西总统迪尔玛·罗塞夫分别排名第六和第七。

《福布斯》杂志于2004年首次评选世界百强女性,以财富、媒体曝光率和影响力三个因素为评选标准,每年从商界、金融界、媒体、娱乐界、慈善组织、政界、科技界等8个领域选出100名上榜者。

今年上榜人物中,超过半数是美国人。海峡两岸和港澳地区共有6名女性进入百强,其中包括世界卫生组织总干事陈冯富珍、支付宝“掌门人”蚂蚁金融服务集团首席执行官彭蕾、影视明星姚晨等。

今年上榜女性中有9名国家元首,包括英国女王伊丽莎白二世,她们国家的国内生产总值(GDP)总和为9.1万亿美元。

榜单中包括15名亿万富翁,她们的净资产总和超过733亿美元。这些亿万富翁中,美国脱口秀主持人奥普拉·温弗里在百强榜上的排名最靠前,列在第12位,她的个人净资产约为30亿美元。

《福布斯》说,这100位女性在“推特”微博客和YouTube视频分享网站两大社交媒体上拥有的“粉丝”数量超过4.74亿。

美空军飞行员 枪击沃尔玛超市员工 致一死一伤

据新华社 美国警方26日证实,北达科他州大福克斯市一家沃尔玛超市当天发生的枪击案的凶手是一名空军飞行员。

现年21岁的马塞尔·威利斯是驻扎在大福克斯市美国空军基地的一名飞行员。他26日凌晨走进一家沃尔玛超市,开枪击中两名员工,致一死一伤,随后自杀。据大福克斯市警方介绍,他还朝第三名员工开枪射击,但没有打中。

“我们尚未能发现他与受害者存在任何联系,”警方发言人德里克·齐梅尔在新闻发布会上说,“目前,没有明显的(杀人)动机浮出水面。”

齐梅尔说,伤者已被送往大福克斯市的奥特鲁医院,没有生命危险。威利斯经抢救无效后死亡。

大福克斯市空军基地说,基地调查部门正与警方一同对事件展开调查。基地网站信息显示,此处基地内共有3000名军人。

大福克斯市位于北达科他州东北部,拥有5.5万人口。